
さくさく通過算・上 第１回の解答  さくらぷりんと 

1 

 

 

 

 

① （一点の通過の問題） 

長さが１８０ｍの電車が秒速１２ｍで走っています。この電車が踏切で待っている人の前を通過す

るのに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

１８０ｍ ÷ １２ｍ／秒 ＝ １５秒 

 

【式】 １８０÷１２＝１５ 

【答え】    １５秒    

② 

秒速４２ｍの電車が信号の前を通過するのに７秒かかりました。この電車の長さは何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

さくさく通過算・上         第１回の解答 

 

ｍ 

通過し始め 

ｍ 

通過点 

１８０ ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

１８０ 

速さ ｍ／秒 １２ 

１８０ 

みちのり 速さ 時間 

７ 秒 ｍ 

みちのり 

速さ ｍ／秒 ４２ 

秒 

時間 

通過し始め 

 

通過し終わり 

時間 

道のり（距離）ｋｍ 

速さｋｍ/ｈ 時間 ｈ 



さくさく通過算・上 第１回の解答  さくらぷりんと 

2 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

４２ｍ／秒 × ７秒 ＝ ２９４ｍ 

 

 

【式】 ４２×７＝２９４ 

【答え】    ２９４ｍ   

 

③ 

長さ１７１ｍの電車が、踏切で待っている人の前を通過するのに９秒かかりました。この電車の速

さは秒速何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

１７１ｍ ÷ ９秒 ＝ １９ｍ／秒 

 

 

【式】 １７１÷９＝１９ 

【答え】 秒速 １９秒    

④ （トンネルの通過の問題） 

長さ２９４ｍの電車が秒速１３ｍで走っています。この電車が長さ７４６ｍのトンネルに入り始め

てから出終わるまでに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

２９４ 

速さ 時間 みちのり 

１７１ ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

秒 ９ 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 
速さ ｍ／秒 １３ 

ｍ 
ｍ ７４６ 

速さ ｍ／秒  

時間 

秒 

時間 



さくさく通過算・上 第１回の解答  さくらぷりんと 

3 

 

 

みちのり＝トンネルを通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２９４ｍ＋７４６ｍ） ÷ １３ｍ／秒 ＝ ８０秒 

 

 

【式】 （２９４＋７４６）÷１３＝８０ 

【答え】    ８０秒    

 

⑤ （鉄橋を通過する問題） 

長さ３７４ｍの電車が、６２６ｍの鉄橋をわたり始めてからわたり終わるまでに４０秒かかりまし

た。この電車の時速は何ｋｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝鉄橋を通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（３７４ｍ＋６２６ｍ） ÷ ４０秒 ＝ ２５ｍ／秒 

 

  ２５ｍ／秒  ×  ６０  ×  ６０  ÷  １０００  ＝  ９０ｋｍ／ｈ 

 

 

【式】 （３７４＋６２６）÷４０＝２５ 

     ２５×６０×６０÷１０００＝９０ 

  

【答え】  時速 ９０ｋｍ    

 

みちのり 速さ 時間 

３７４ 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

速さ ｍ／秒  

ｍ 
ｍ ６２６ 

秒 

時間 

４０ 

秒速２５ｍ 時速にする ｋｍにする 分速にする 時速９０ｋｍ 



さくさく通過算・上 第２回の解答  さくらぷりんと 

1 

 

 

 

 

① （一点の通過の問題） 

全長３２４ｍの船が分速５４０ｍで進んでいます。この船が止まっている小舟の前を通過するのに、

何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝船の長さ 

 

  ５４０ｍ／分 ÷ ６０ ＝ ９ｍ／秒 

 

３２４ｍ ÷ ９ｍ／秒 ＝ ３６秒 

 

【式】 ５４０÷６０＝９ 

    ３２４÷９＝３６ 

【答え】    ３６秒    

② 

秒速１７ｍの電車が信号の前を通過するのに１２秒かかりました。この電車の長さは何ｍでしょう

か。 

 

 

 

 

 

さくさく通過算・上         第２回の解答 

 

みちのり 速さ 時間 

１２ 秒 ｍ 

みちのり 

速さ ｍ／秒 １７ 

通過し始め 

 

通過し終わり 

時間 

通過点 

ｍ／分 

通過し始め 通過し終わり 

時間 

秒 

みちのり 

ｍ 

ｍ ３２４ ５４０ 

ｍ 

通過し始め 

３２４ 

３２４ 

分速５４０ｍ 秒速にする 秒速９ｍ 

道のり（距離）ｋｍ 

速さｋｍ/ｈ 時間 ｈ 



さくさく通過算・上 第２回の解答  さくらぷりんと 

2 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

１７ｍ／秒 × １２秒 ＝ ２０４ｍ 

 

 

【式】 １７×１２＝２０４ 

【答え】    ２０４ｍ   

 

③ 

長さ１２６ｍの電車が、踏切で待っている人の前を通過するのに６秒かかりました。この電車の速

さは秒速何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

１２６ｍ ÷ ６秒 ＝ ２１ｍ／秒 

 

 

【式】 １２６÷６＝２１ 

【答え】 秒速 ２１秒    

④ （橋をわたる問題） 

長さ２５３ｍの電車が秒速１９ｍで走っています。この電車が長さ８４９ｍの橋をわたり始めてか

らわたり終わるまでに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

２５３ 

速さ 時間 みちのり 

１２６ ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

秒 ６ 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

秒 

速さ ｍ／秒 １９ 
ｍ 

ｍ ８４９ 

速さ ｍ／秒  

時間 

時間 



さくさく通過算・上 第２回の解答  さくらぷりんと 

3 

 

 

みちのり＝橋を渡り始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２３５ｍ＋８４９ｍ） ÷ １９ｍ／秒 ＝ ５８秒 

 

 

【式】 （２３５＋８４９）÷１９＝５８ 

【答え】    ５８秒    

 

⑤ （鉄橋を通過する問題） 

長さ２３３ｍの電車が、４６３ｍの鉄橋をわたり始めてからわたり終わるまでに２４秒かかりまし

た。この電車の速さは時速は何ｋｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝鉄橋を通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２３３ｍ＋４６３ｍ） ÷ ２４秒 ＝ ２９ｍ／秒 

 

  ２９ｍ／秒  ×  ６０  ×  ６０  ÷  １０００  ＝  １０４．４ｋｍ／ｈ 

 

 

【式】 （２３３＋４６３）÷２４＝２９ 

     ２９×６０×６０÷１０００＝１０４．４ 

  

【答え】  時速 １０４．４ｋｍ    

みちのり 速さ 時間 

２３３ 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

速さ ｍ／秒  

ｍ 
ｍ ４６３ 

秒 

時間 

２４ 

秒速２９ｍ 時速にする ｋｍにする 分速にする 時速１０４．４ｋｍ 



さくさく通過算・上 第３回の解答  さくらぷりんと 

1 

 

 

 

 

① （一点の通過の問題） 

長さが１６８ｍの電車が秒速２１ｍで走っています。この電車が踏切で待っている人の前を通過す

るのに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

１６８ｍ ÷ ２１ｍ／秒 ＝ ８秒 

 

【式】 １６８÷２１＝８ 

【答え】     ８秒    

② 

秒速１９ｍの電車が信号の前を通過するのに１３秒かかりました。この電車の長さは何ｍでしょう

か。 

 

 

 

 

 

さくさく通過算・上         第３回の解答 

 

ｍ 

通過し始め 

ｍ 

通過点 

１６８ ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

１６８ 

速さ ｍ／秒 ２１ 

１６８ 

みちのり 速さ 時間 

１３ 秒 ｍ 

みちのり 

速さ ｍ／秒 １９ 

秒 

時間 

通過し始め 

 

通過し終わり 

時間 

道のり（距離）ｋｍ 

速さｋｍ/ｈ 時間 ｈ 



さくさく通過算・上 第３回の解答  さくらぷりんと 

2 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

１９ｍ／秒 × １３秒 ＝ ２４７ｍ 

 

 

【式】 １９×１３＝２４７ 

【答え】    ２４７ｍ   

 

③ 

長さ２５６ｍの電車が、踏切で待っている人の前を通過するのに１６秒かかりました。この電車の

速さは秒速何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２５６ｍ ÷ １６秒 ＝ １６ｍ／秒 

 

 

【式】 ２５６÷１６＝１６ 

【答え】 秒速 １６秒    

（トンネルの通過の問題） 

④長さ２４６ｍの電車が秒速２１ｍで走っています。この電車が長さ３４２ｍのトンネルに入り始

めてから出終わるまでに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

速さ 時間 みちのり 

２５６ ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

秒 １６ 
速さ ｍ／秒  

時間 

２４６ 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

秒 

速さ ｍ／秒 ２１ 

ｍ 
ｍ ３４２ 

時間 



さくさく通過算・上 第３回の解答  さくらぷりんと 

3 

 

   

みちのり＝トンネルを通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２４６ｍ＋３４２ｍ） ÷ ２１ｍ／秒 ＝ ２８秒 

 

 

【式】 （２４６＋３４２）÷２１＝２８ 

【答え】    ２８秒    

 

 

⑤ （鉄橋を渡る問題） 

長さ２１９ｍの電車が、５３５ｍの鉄橋をわたり始めてからわたり終わるまでに５８秒かかりまし

た。この電車の速さは時速は何ｋｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝鉄橋を通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２１９ｍ＋５３５ｍ） ÷ ５８秒 ＝ １３ｍ／秒 

 

  １３ｍ／秒  ×  ６０  ×  ６０  ÷  １０００  ＝  ４６．８ｋｍ／ｈ 

 

 

【式】 （２１９＋５３５）÷５８＝１３ 

     １３×６０×６０÷１０００＝４６．８ 

  

【答え】  時速  ４６．８ｋｍ    

２１９ 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

速さ ｍ／秒  

ｍ 
ｍ ５３５ 

秒 

時間 

５８ 

秒速１３ｍ 時速にする ｋｍにする 分速にする 時速４６．８ｋｍ 

みちのり 速さ 時間 



さくさく通過算・上 第４回の解答  さくらぷりんと 

1 

 

 

 

 

① （一点の通過の問題） 

全長９６ｍの船が分速４８０ｍで進んでいます。この船が止まっている小舟の前を通過するのに、

何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝船の長さ 

 

  ４８０ｍ／分 ÷ ６０ ＝ ８ｍ／秒 

 

９６ｍ ÷ ８ｍ／秒 ＝ １２秒 

 

【式】 ４８０÷６０＝８ 

    ９６÷８＝１２ 

【答え】    １２秒    

② 

秒速１８ｍの電車が信号の前を通過するのに１５秒かかりました。この電車の長さは何ｍでしょう

か。 

 

 

 

 

 

さくさく通過算・上         第４回の解答 

 

みちのり 速さ 時間 

１５ 秒 ｍ 

みちのり 

速さ ｍ／秒 １８ 

通過し始め 

 

通過し終わり 

時間 

通過点 

ｍ／分 

通過し始め 通過し終わり 

時間 

秒 

みちのり 

ｍ 

ｍ ９６ ４８０ 

ｍ 

通過し始め 

９６ 

９６ 

分速４８０ｍ 秒速にする 秒速８ｍ 

道のり（距離）ｋｍ 

速さｋｍ/ｈ 時間 ｈ 



さくさく通過算・上 第４回の解答  さくらぷりんと 

2 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

１８ｍ／秒 × １５秒 ＝ ２７０ｍ 

 

 

【式】 １８×１５＝２７０ 

【答え】    ２７０ｍ   

 

③ 

長さ１９２ｍの電車が、踏切で待っている人の前を通過するのに８秒かかりました。この電車の速

さは秒速何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

１９２ｍ ÷ ８秒 ＝ ２４ｍ／秒 

 

 

【式】 １９２÷８＝２４ 

【答え】 秒速 ２４秒    

④ （橋をわたる問題） 

長さ１８５ｍの電車が秒速１８ｍで走っています。この電車が長さ１０５７ｍの橋をわたり始めて

からわたり終わるまでに、何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

１０５７ 
１８５ 

速さ 時間 みちのり 

１９２ ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

秒 ８ 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

速さ ｍ／秒 １８ 
ｍ 

ｍ 

速さ ｍ／秒  

時間 

秒 

時間 



さくさく通過算・上 第４回の解答  さくらぷりんと 

3 

 

 

みちのり＝橋を渡り始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（１８５ｍ＋１０５７ｍ） ÷ １８ｍ／秒 ＝ ６９秒 

 

 

【式】 （１８５＋１０５７）÷１８＝６９ 

【答え】    ６９秒    

 

⑤ （鉄橋を通過する問題） 

長さ２８６ｍの電車が、２０８ｍの鉄橋をわたり始めてからわたり終わるまでに１９秒かかりまし

た。この電車の速さは時速は何ｋｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝鉄橋を通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２８６ｍ＋２０８ｍ） ÷ １９秒 ＝ ２６ｍ／秒 

 

  ２６ｍ／秒  ×  ６０  ×  ６０  ÷  １０００  ＝  ９３．６ｋｍ／ｈ 

 

 

【式】 （２８６＋２０８）÷１９＝２６ 

     ２６×６０×６０÷１０００＝９３．６ 

  

【答え】  時速  ９３．６ｋｍ    

みちのり 速さ 時間 

２８６ 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

速さ ｍ／秒  

ｍ 
ｍ ２０８ 

秒 

時間 

１９ 

秒速２６ｍ 時速にする ｋｍにする 分速にする 時速９３．６ｋｍ 



さくさく通過算・上 第５回の解答  さくらぷりんと 

1 

 

 

 

 

① （一点の通過の問題） 

長さが２２４ｍの電車が秒速３２ｍで走っています。この電車が踏切で待っている人の前を通過す

るのに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２２４ｍ ÷ ３２ｍ／秒 ＝ ７秒 

 

【式】 ２２４÷３２＝７ 

【答え】    ７秒    

② 

秒速２６ｍの電車が信号の前を通過するのに９秒かかりました。この電車の長さは何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

さくさく通過算・上         第５回の解答 

 

ｍ 

通過し始め 

ｍ 

通過点 

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

速さ ｍ／秒 

みちのり 速さ 時間 

秒 ｍ 

みちのり 

速さ ｍ／秒 

秒 

時間 

通過し始め 

 

通過し終わり 

時間 

道のり（距離）ｋｍ 

速さｋｍ/ｈ 時間 ｈ 



さくさく通過算・上 第５回の解答  さくらぷりんと 

2 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２６ｍ／秒 × ９秒 ＝ ２３４ｍ 

 

 

【式】 ２６×９＝２３４ 

【答え】    ２３４ｍ   

 

③ 

長さ３４１ｍの電車が、踏切で待っている人の前を通過するのに１１秒かかりました。この電車の

速さは秒速何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

３４１ｍ ÷ １１秒 ＝ ３１ｍ／秒 

 

 

【式】 ３４１÷１１＝３１ 

【答え】 秒速 ３１秒    

④ （トンネルの通過の問題） 

長さ１６７ｍの電車が秒速１５ｍで走っています。この電車が長さ２６８ｍのトンネルに入り始め

てから出終わるまでに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

速さ 時間 みちのり 

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

秒 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

秒 

速さ ｍ／秒 

ｍ 
ｍ 

速さ ｍ／秒  

時間 

時間 



さくさく通過算・上 第５回の解答  さくらぷりんと 

3 

 

   

みちのり＝トンネルを通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（１６７ｍ＋２６８ｍ） ÷ １５ｍ／秒 ＝ ２９秒 

 

 

【式】 （１６７＋２６８）÷１５＝２９ 

【答え】    ２９秒    

 

⑤ （鉄橋を通過する問題） 

長さ１７２ｍの電車が、長さ２６３ｍの鉄橋をわたり始めてからわたり終わるまでに２９秒かかり

ました。この電車の速さは時速は何ｋｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝鉄橋を通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（１７２ｍ＋２６３ｍ） ÷ ２９秒 ＝ １５ｍ／秒 

 

  １５ｍ／秒  ×  ６０  ×  ６０  ÷  １０００  ＝  ５４ｋｍ／ｈ 

 

 

【式】 （１７２＋２６３）÷２９＝１５ 

     １５×６０×６０÷１０００＝５４ 

  

【答え】  時速 ５４ｋｍ    

みちのり 速さ 時間 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

速さ ｍ／秒  

ｍ 
ｍ 

秒 

時間 

秒速１５ｍ 時速にする ｋｍにする 分速にする 時速５４ｋｍ 



さくさく通過算・上 第６回の解答  さくらぷりんと 

1 

 

 

 

 

① （一点の通過の問題） 

全長１５２ｍの船が分速４８０ｍで進んでいます。この船が止まっている小舟の前を通過するのに、

何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝船の長さ 

 

  ４８０ｍ／分 ÷ ６０ ＝ ８ｍ／秒 

 

１５２ｍ ÷ ８ｍ／秒 ＝ １９秒 

 

【式】 ４８０÷６０＝８ 

    １５２÷８＝１９ 

【答え】    １９秒    

② 

秒速３３ｍの電車が信号の前を通過するのに６秒かかりました。この電車の長さは何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

さくさく通過算・上         第６回の解答 

 

秒 ｍ 

みちのり 速さ 時間 

みちのり 

速さ ｍ／秒 

通過し始め 

 

通過し終わり 

時間 

通過点 

ｍ／分 

通過し始め 通過し終わり 

時間 

秒 

みちのり 

ｍ 

ｍ 

ｍ 

通過し始め 

分速４８０ｍ 秒速にする 秒速８ｍ 

道のり（距離）ｋｍ 

速さｋｍ/ｈ 時間 ｈ 



さくさく通過算・上 第６回の解答  さくらぷりんと 

2 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

３３ｍ／秒 × ６秒 ＝ １９８ｍ 

 

 

【式】 ３３×６＝１９８ 

【答え】    １９８ｍ   

 

③ 

長さ２１６ｍの電車が、踏切で待っている人の前を通過するのに１２秒かかりました。この電車の

速さは秒速何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２１６ｍ ÷ １２秒 ＝ １８ｍ／秒 

 

 

【式】 ２１６÷１２＝１８ 

【答え】 秒速 １８秒    

④ （橋をわたる問題） 

長さ２１４ｍの電車が秒速３１ｍで走っています。この電車が長さ１２１２ｍの橋をわたり始めて

からわたり終わるまでに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

速さ 時間 みちのり 

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

秒 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

速さ ｍ／秒 
ｍ 

ｍ 

速さ ｍ／秒  

時間 

秒 

時間 



さくさく通過算・上 第６回の解答  さくらぷりんと 

3 

 

 

みちのり＝橋を渡り始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２１４ｍ＋１２１２ｍ） ÷ ３１ｍ／秒 ＝ ４６秒 

 

 

【式】 （２１４＋１２１２）÷３１＝４６ 

【答え】    ４６秒    

 

⑤ （鉄橋を通過する問題） 

長さ２２２ｍの電車が、２４０ｍの鉄橋をわたり始めてからわたり終わるまでに２１秒かかりまし

た。この電車の速さは時速は何ｋｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝鉄橋を通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２２２ｍ＋２４０ｍ） ÷ ２１秒 ＝ ２２ｍ／秒 

 

  ２２ｍ／秒  ×  ６０  ×  ６０  ÷  １０００  ＝  ７９．２ｋｍ／ｈ 

 

 

【式】 （２２２＋２４０）÷２１＝２２ 

     ２２×６０×６０÷１０００＝７９．２ 

  

【答え】  時速  ７９．２ｋｍ    

みちのり 速さ 時間 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

速さ ｍ／秒  

ｍ 
ｍ 

秒 

時間 

秒速２２ｍ 時速にする ｋｍにする 分速にする 時速７９．２ｋｍ 



さくさく通過算・上 第７回の解答  さくらぷりんと 

1 

 

 

 

 

① （一点の通過の問題） 

長さが３１２ｍの電車が秒速２４ｍで走っています。この電車が踏切で待っている人の前を通過す

るのに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

３１２ｍ ÷ ２４ｍ／秒 ＝ １３秒 

 

【式】 ３１２÷２４＝１３ 

【答え】    １３秒    

② 

秒速２８ｍの電車が信号の前を通過するのに８秒かかりました。この電車の長さは何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

さくさく通過算・上         第７回の解答 

 

ｍ 

通過し始め 

ｍ 

通過点 

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

速さ ｍ／秒 

みちのり 速さ 時間 

秒 ｍ 

みちのり 

速さ ｍ／秒 

秒 

時間 

通過し始め 

 

通過し終わり 

時間 

道のり（距離）ｋｍ 

速さｋｍ/ｈ 時間 ｈ 



さくさく通過算・上 第７回の解答  さくらぷりんと 

2 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２８ｍ／秒 × ８秒 ＝ ２２４ｍ 

 

 

【式】 ２８×８＝２２４ 

【答え】    ２２４ｍ   

 

③ 

長さ１８９ｍの電車が、踏切で待っている人の前を通過するのに７秒かかりました。この電車の速

さは秒速何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

１８９ｍ ÷ ７秒 ＝ ２７ｍ／秒 

 

 

【式】 １８９÷７＝２７ 

【答え】 秒速 ２７秒    

④ （トンネルの通過の問題） 

長さ２５１ｍの電車が秒速３９ｍで走っています。この電車が長さ６０７ｍのトンネルに入り始め

てから出終わるまでに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

速さ 時間 みちのり 

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

秒 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

秒 

速さ ｍ／秒 

ｍ 
ｍ 

速さ ｍ／秒  

時間 

時間 



さくさく通過算・上 第７回の解答  さくらぷりんと 

3 

 

   

みちのり＝トンネルを通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２５１ｍ＋６０７ｍ） ÷ ３９ｍ／秒 ＝ ２２秒 

 

 

【式】 （２５１＋６０７）÷３９＝２２ 

【答え】    ２２秒    

 

⑤ （鉄橋を通過する問題） 

長さ１３７ｍの電車が、長さ３０５ｍの鉄橋をわたり始めてからわたり終わるまでに１７秒かかり

ました。この電車の速さは時速は何ｋｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝鉄橋を通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（１３７ｍ＋３０５ｍ） ÷ １７秒 ＝ ２６ｍ／秒 

 

  ２６ｍ／秒  ×  ６０  ×  ６０  ÷  １０００  ＝  ９３．６ｋｍ／ｈ 

 

 

【式】 （１３７＋３０５）÷１７＝２６ 

     ２６×６０×６０÷１０００＝９３．６ 

  

【答え】  時速 ９３．６ｋｍ    

みちのり 速さ 時間 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

速さ ｍ／秒  

ｍ 
ｍ 

秒 

時間 

秒速２６ｍ 時速にする ｋｍにする 分速にする 時速９３．６ｋｍ 



さくさく通過算・上 第８回の解答  さくらぷりんと 

1 

 

 

 

 

① （一点の通過の問題） 

全長８８ｍの船が分速４８０ｍで進んでいます。この船が止まっている小舟の前を通過するのに、

何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝船の長さ 

 

  ４８０ｍ／分 ÷ ６０ ＝ ８ｍ／秒 

 

８８ｍ ÷ ８ｍ／秒 ＝ １１秒 

 

【式】 ４８０÷６０＝８ 

    ８８÷８＝１１ 

【答え】    １１秒    

② 

秒速２２ｍの電車が信号の前を通過するのに１２秒かかりました。この電車の長さは何ｍでしょう

か。 

 

 

 

 

 

さくさく通過算・上         第８回の解答 

 

秒 ｍ 

みちのり 速さ 時間 

みちのり 

速さ ｍ／秒 

通過し始め 

 

通過し終わり 

時間 

通過点 

ｍ／分 

通過し始め 通過し終わり 

時間 

秒 

みちのり 

ｍ 

ｍ 

ｍ 

通過し始め 

分速４８０ｍ 秒速にする 秒速８ｍ 

道のり（距離）ｋｍ 

速さｋｍ/ｈ 時間 ｈ 



さくさく通過算・上 第８回の解答  さくらぷりんと 

2 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２２ｍ／秒 × １２秒 ＝ ２４６ｍ 

 

 

【式】 ２２×１２＝２４６ 

【答え】    ２４６ｍ   

 

③ 

長さ２３４ｍの電車が、踏切で待っている人の前を通過するのに９秒かかりました。この電車の速

さは秒速何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２３４ｍ ÷ ９秒 ＝ ２６ｍ／秒 

 

 

【式】 ２３４÷９＝２６ 

【答え】 秒速 ２６秒    

④ （橋をわたる問題） 

長さ２４８ｍの電車が秒速２７ｍで走っています。この電車が長さ１２１０ｍの橋をわたり始めて

からわたり終わるまでに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

速さ 時間 みちのり 

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

秒 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

速さ ｍ／秒 
ｍ 

ｍ 

速さ ｍ／秒  

時間 

秒 

時間 



さくさく通過算・上 第８回の解答  さくらぷりんと 

3 

 

   

みちのり＝橋を渡り始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２４８ｍ＋１２１０ｍ） ÷ ２７ｍ／秒 ＝ ５４秒 

 

 

【式】 （２４８＋１２１０）÷２７＝５４ 

【答え】    ５４秒    

 

⑤ （鉄橋を通過する問題） 

長さ２６１ｍの電車が９３５ｍの鉄橋をわたり始めてからわたり終わるまでに５２秒かかりました。

この電車の速さは時速は何ｋｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝鉄橋を通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２６１ｍ＋９３５ｍ） ÷ ５２秒 ＝ ２３ｍ／秒 

 

  ２３ｍ／秒  ×  ６０  ×  ６０  ÷  １０００  ＝  ８２．８ｋｍ／ｈ 

 

 

【式】 （２６１＋９３５）÷５２＝２３ 

     ２３×６０×６０÷１０００＝８２．８ 

  

【答え】  時速  ８２．８ｋｍ    

みちのり 速さ 時間 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

速さ ｍ／秒  

ｍ 
ｍ 

秒 

時間 

秒速２３ｍ 時速にする ｋｍにする 分速にする 時速８２．８ｋｍ 



さくさく通過算・上 第９回の解答  さくらぷりんと 

1 

 

 

 

 

① （一点の通過の問題） 

長さが２２４ｍの電車が秒速１６ｍで走っています。この電車が踏切で待っている人の前を通過す

るのに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２２４ｍ ÷ １６ｍ／秒 ＝ １４秒 

 

【式】 ２２４÷１６＝１４ 

【答え】    １４秒    

② 

秒速１９ｍの電車が信号の前を通過するのに１３秒かかりました。この電車の長さは何ｍでしょう

か。 

 

 

 

 

 

さくさく通過算・上         第９回の解答 

 

ｍ 

通過し始め 

ｍ 

通過点 

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

速さ ｍ／秒 

みちのり 速さ 時間 

秒 ｍ 

みちのり 

速さ ｍ／秒 

秒 

時間 

通過し始め 

 

通過し終わり 

時間 

道のり（距離）ｋｍ 

速さｋｍ/ｈ 時間 ｈ 



さくさく通過算・上 第９回の解答  さくらぷりんと 

2 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

１９ｍ／秒 × １３秒 ＝ ２４７ｍ 

 

 

【式】 １９×１３＝２４７ 

【答え】    ２４７ｍ   

 

③ 

長さ９１ｍの電車が、踏切で待っている人の前を通過するのに７秒かかりました。この電車の速さ

は秒速何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

９１ｍ ÷ ７秒 ＝ １３ｍ／秒 

 

 

【式】 ９１÷７＝１３ 

【答え】 秒速 １３秒    

④ （トンネルの通過の問題） 

長さ２２９ｍの電車が秒速１６ｍで走っています。この電車が長さ１０７ｍのトンネルに入り始め

てから出終わるまでに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

速さ 時間 みちのり 

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

秒 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

秒 

速さ ｍ／秒 

ｍ 
ｍ 

速さ ｍ／秒  

時間 

時間 



さくさく通過算・上 第９回の解答  さくらぷりんと 

3 

 

   

みちのり＝トンネルを通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２２９ｍ＋１０７ｍ） ÷ １６ｍ／秒 ＝ ２１秒 

 

 

【式】 （２２９＋１０７）÷１６＝２１ 

【答え】    ２１秒    

 

⑤ （鉄橋を通過する問題） 

長さ２２０ｍの電車が、長さ６９２ｍの鉄橋をわたり始めてからわたり終わるまでに３８秒かかり

ました。この電車の時速は何ｋｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝鉄橋を通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２２０ｍ＋６９２ｍ） ÷ ３８秒 ＝ ２４ｍ／秒 

 

  ２４ｍ／秒  ×  ６０  ×  ６０  ÷  １０００  ＝  ８６．４ｋｍ／ｈ 

 

 

【式】 （２２０＋６９２）÷３８＝２４ 

     ２４×６０×６０÷１０００＝８６．４ 

  

【答え】  時速 ８６．４ｋｍ    

みちのり 速さ 時間 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

速さ ｍ／秒  

ｍ 
ｍ 

秒 

時間 

秒速２４ｍ 時速にする ｋｍにする 分速にする 時速８６．４ｋｍ 
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① （一点の通過の問題） 

全長６５ｍの船が分速３００ｍで進んでいます。この船が止まっている小舟の前を通過するのに何

秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝船の長さ 

 

  ３００ｍ／分 ÷ ６０ ＝ ５ｍ／秒 

 

６５ｍ ÷ ５ｍ／秒 ＝ １３秒 

 

【式】 ３００÷６０＝５ 

    ６５÷５＝１３ 

【答え】    １３秒    

② 

秒速２８ｍの電車が信号の前を通過するのに７秒かかりました。この電車の長さは何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

さくさく通過算・上         第１０回の解答 

 

秒 ｍ 

みちのり 速さ 時間 

みちのり 

速さ ｍ／秒 

通過し始め 

 

通過し終わり 

時間 

通過点 

ｍ／分 

通過し始め 通過し終わり 

時間 

秒 

みちのり 

ｍ 

ｍ 

ｍ 

通過し始め 

分速３００ｍ 秒速にする 秒速５ｍ 

道のり（距離）ｋｍ 

速さｋｍ/ｈ 時間 ｈ 
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  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

２８ｍ／秒 × ７秒 ＝ １９６ｍ 

 

 

【式】 ２８×７＝１９６ 

【答え】    １９６ｍ   

 

③ 

長さ３０８ｍの電車が、踏切で待っている人の前を通過するのに１４秒かかりました。この電車の

速さは秒速何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝通過し始めから通過し終わり＝電車の長さ 

 

３０８ｍ ÷ １４秒 ＝ ２２ｍ／秒 

 

 

【式】 ３０８÷１４＝２２ 

【答え】 秒速 ２２秒    

④ （橋をわたる問題） 

長さ２５４ｍの電車が秒速３３ｍで走っています。この電車が長さ８６８ｍの橋をわたり始めてか

らわたり終わるまでに何秒かかるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

速さ 時間 みちのり 

ｍ 

通過し始め 通過し終わり 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

秒 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

速さ ｍ／秒 
ｍ 

ｍ 

速さ ｍ／秒  

時間 

秒 

時間 
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みちのり＝橋を渡り始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２５４ｍ＋８６８ｍ） ÷ ３３ｍ／秒 ＝ ３４秒 

 

 

【式】 （２５４＋８６８）÷３３＝３４ 

【答え】    ３４秒    

 

⑤ （鉄橋を通過する問題） 

長さ２４８ｍの電車が、２３８ｍの鉄橋をわたり始めてからわたり終わるまでに２７秒かかりまし

た。この電車の速さは時速は何ｋｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みちのり＝鉄橋を通過し始めてから、電車の最後尾が通過し終わるまでの距離 

 

（２４８ｍ＋２３８ｍ） ÷ ２７秒 ＝ １８ｍ／秒 

 

  １８ｍ／秒  ×  ６０  ×  ６０  ÷  １０００  ＝  ６４．８ｋｍ／ｈ 

 

 

【式】 （２４８＋２３８）÷２７＝１８ 

     １８×６０×６０÷１０００＝６４．８ 

  

【答え】  時速  ６４．８ｋｍ    

みちのり 速さ 時間 

通過し終わり 通過し始め 

 

みちのり 

みちのり 時間 速さ 

速さ ｍ／秒  

ｍ 
ｍ 

秒 

時間 

秒速１８ｍ 時速にする ｋｍにする 分速にする 時速６４．８ｋｍ 
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